

楼上大门贴着封条 楼下漏水业主着急 幸好,共享法庭来相助

通讯员 王杨洋

本报讯 “金法官你好,我是彩虹社区的工作人员,现在碰上了一件十分棘手也很着急的事情。你是我们共享法庭的联系法官,我第一个想到的就是你了。”近日,杭州市富阳区人民法院综合审判庭法官金增儿接到了这样一个电话。

原来,富阳当地彩虹社区下辖一小区业主因连日降雨,导致其房屋内多处漏水、渗水,但是经过仔细检查发现并

非业主自家家中的问题,极有可能是楼上住户积水导致。然而,当他上楼后却傻眼了——只见住户大门上贴着显眼的法院封条,根本无法进入。业主一时没了主意,可如果不及时解决,自己家里恐怕就要泡在水里了。无奈之下,业主赶紧向物业、社区反映。

社区工作人员了解情况后,立即打电话联系金增儿。放下电话,金增儿当机立断,联系上查封该处房产的杭州市拱墅区人民法院,并向相关执行法官说明情况,请求协助。拱墅法院了解后,

也在第一时间向富阳法院发送协助函,请求“协助第三人进入该不动产,在不改变该不动产原貌的基础上排除妨害,并予以监督记录”。

在小区物业、彩虹社区、执行部门、共享法庭联系法官等的协助配合下,相关人员进入该处房产,果然由于连日降雨加之多年未居住,阳台积水已达10多公分,且有枝叶、垃圾等将下水口堵住。于是众人赶紧冒雨清理,半个多小时后,阳台积水顺利疏通。

安全“不放假”

7月4日,三门县公安局横渡派出所组织已放暑假的学生开展防溺水安全教育活动,讲解河边玩耍注意事项和落水正确自救方法,确保他们过一个平安快乐的假期。

通讯员 林利军



杭州网约配送员有了专属“小哥码” 不仅解决“小区进门难”问题,还解锁更多实用功能

杭州政法融媒体中心 余悦琴
通讯员 吴晔晖 俞郦斌

本报讯 “小区进门难”是许多小哥送单过程中经常碰到的问题,有没有办法解决小哥们这“最后一百米”难题?7月4日举行的杭州市网约配送员群体党建活动暨第三届“小哥节”启动仪式传出消息,杭州近日推出“小哥码”,每名小哥都拥有个人专属的电子通行证,力争破解小哥进门难、物业管理难、业主取餐难。

“小哥码”是在杭州市委社会工作部(市委两新工委)和市市场监管局的指导下建设的骑手服务应用平台,它依托“浙里办”设置专门入口,外卖小哥通过实名认证、扫描小区场所码、出示电子通行证,即可顺利进小区送单。

前期,“小哥码”已在富阳、钱塘、余杭3个城区,首批100家“小哥友好小区”试点。据相关平台统计,富阳区试行以

来,小哥跑单客诉率平均环比下降57%、单量平均环比增长58%,平均每单节约配送时间5—6分钟,人均每月增加收入540元。

市委社会工作部相关负责人介绍说,“小哥码”在解决小哥进小区送单难问题的同时,也通过数字化手段,在小哥、外卖平台、小区物业、市场监管部门间构建起一个多元共建共治共享的“共同体”,“通过‘小哥码’,小哥个人节省了时间、体力,得到了更好的收入;外卖平台通过小哥个人表现记录实现‘文明送餐’的立体化管理;物业保安通过查看通行记录和在线评价,强化了对小哥进入小区内部后的管理;市场监管部门通过后台数据,可以摸清底数,方便对外卖企业、小哥和外卖餐饮店的动态管理,推动行业健康发展。

同时,“小哥码”还是一个学习工具,里面开设有“交通安全”“亮码送单”等模

块,每名小哥在开通权限前,必须学习电动车等安全驾驶知识和文明送单行为规范。

“小哥码”还有许多实用的功能。比如,“暖新导航”模块,可以查看“全市小哥暖新驿站地图”,里面涵盖了两新领域党群服务中心170余个、友好商圈210余个、小哥驿站1400余个,可为小哥提供实时路线导航,方便小哥就近获得免费的休息、充电、饮水、如厕等服务;“安新公寓”模块,整合了杭州全市各地各部门打造的60个“蓝领公寓”项目约2.4万套房源,为小哥申请公租房提供便捷通道,昨天活动现场就有4名小哥代表拿到了新启用的余杭区“小哥公寓”钥匙;“爱新基金”模块,可对符合条件的新就业群体进行表彰奖励及困难救助,杭州市市场监管局已联合市邮政管理局发放外卖、快递行业补贴3300余万元,惠及外卖骑手、快递小哥55.8万人次。

圆满完成抗洪防汛任务 新安江电厂闸门全部关闭

澎湃新闻记者 章然 通讯员 何宇

根据浙江省水利厅调度令(2024年61号)要求,国网新源新安江电厂于7月4日14时18分完成剩余3孔泄洪闸门关闭,后期将维持所有机组满发,直至水库水位降至106.5米。当前水库水位107.03米,入库流量925立方米每秒,出库流量1190立方米每秒。

新安江电厂自6月23日14时开闸泄洪以来至闸门全部关闭,严格执行上级调度指令,精准、科学调度水库,最大程度保障上、下游防洪安全,取得了本次

抗击洪水工作的完全胜利,为钱塘江流域顺利度过梅汛作出重要贡献。

6月23日,考虑降雨预报及流域整体防洪形势,新安江电厂陆续开启1、3、5、7孔闸门预防性泄洪。6月26日,下游富春江入库洪峰流量16200立方米每秒,富阳测站水位超保证值0.62米,钱塘江流域汛情非常紧急。为最大程度缓解下游防洪压力,新安江电厂在确保水库上游防洪安全并满足现场操作安全的前提下,两次调整泄洪流量为下游富春江水库错峰,将7孔减至3孔,错峰净拦洪5.9亿立方米,充分发挥了新安江电厂钱

塘江干流的核心防洪作用。6月27日—29日,综合研判上下游防洪形势,4次动态调整泄洪闸门。

本次泄洪创下单次历时最长(264.3小时)和闸门调整次数最多(11次,22扇次)的新记录。泄洪期间最高水位107.43米,最大入库流量9900立方米每秒,最大下泄流量5170立方米每秒,最多开启7孔泄洪闸门,水库总入库水量44.28亿立方米,出库水量30.04亿立方米,其中泄洪弃水量18.62亿立方米,发电水量11.16亿立方米,共计拦蓄洪水14.24亿立方米,相当于101个西湖的水量。

申领“高温津贴”不成 反倒损失近4000元

本报记者 陈毅人 通讯员 赵樑

本报讯 7月4日刚出梅,浙江多地就迎来高温天。根据中央气象台气温实况排行,截至7月4日上午10时,浙江多地上榜全国气温前十,其中杭州以36℃的高温位居第一。天气炎热,除了要注意防暑降温,还要警惕与高温津贴有关的诈骗——近日,杭州市西湖区三墩镇某公司员工李峰(化名)就中招了,申领“津贴”不成,反倒损失近4000元。

事发当天,李峰在企业邮箱收到一封“公司内部邮件”,点开查看,发现是《关于职工夏季高温补贴发放细则》。其中提到,“根据国家安全生产监督管理总局、卫生部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会共同发布的《防暑降温措施管理办法》(安监总安健(2024)89号),公司现已展开高温天气职工防暑降温补助,对所有在职员工发放高温津贴。”有模有样的说法,让李峰不疑有他。他算了算,根据标准,自己每月可以拿到600元至800元的高温津贴,而且不计入最低工资标准,属于额外奖金。往年,公司都是在这个时间点发放高温津贴的,所以李峰就按照邮件上的提示,用支付宝扫描了二维码,随后在跳转的登记页面进行了在线登记申领。期间,李峰还按步骤填写了个人信息。

没想到,前脚刚提交登记申领,后脚就收到一笔1865.4元的银行支付信息。李峰这才察觉到,自己可能遭遇了诈骗。可刚刚申领时自己不仅登记了银行账号,还填了支付密码和验证码。他本想赶紧修改密码,可为时已晚,账户里又迅速支出了3笔钱。

高温津贴没到账,反而损失了近4000元。李峰立即向三墩派出所报警。民警警告李峰,这就是典型的虚假补贴类诈骗,并立即对他的银行账户采取了保护性止付措施。

警方提醒,任何单位发放高温津贴,均不需要个人申领。广大在职及离退休人员一定要提高警惕,不要轻信各类补贴申领、发放的信息,不能在任何渠道透露自己的银行卡号及短信验证码等信息。如果接收到类似可疑邮件或短信,务必在第一时间与所在单位相关部门核实或报警求助。

一货叉下去 罚款1900元

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,诸暨交警对两个司机在道路上擅自移除交通设施的违法行为作出严厉处罚,分别罚款1900元。

不久前,陈某驾驶叉车赶往一建筑工地,路过诸暨市区东江路明珠花园小区附近时,看到中央道路设置了仅供行人和非机动车通行的隔离石墩,为了行驶方便,陈某“灵机一动”,动用货叉把大石墩叉开,无视道路交通安全法,左转通过对向车道穿行。

无独有偶,另一名司机华某在丁严王小区附近从事板材经营,日前他驾驶一辆轻型栏板货车送货到城北后返程。为了抄近路,驾驶车辆推撞东江路明珠花园附近道路中央隔离石墩,在直行车道直接左转,从“豁口”横穿开进对向车道,存在较大的交通事故隐患。

接到报警后,诸暨交警立即展开侦查,先后查获陈某和华某两名司机。经调查,两人擅自移动交通设施的违法行为,违反了《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,均被罚1900元。